
 

 

 
 

 

 

 

 

CONCURSUL EUROREGIONAL DE MATEMATICĂ 

TMMATE – Ediţia a XII-a  

25.11.2023 

SUBIECT  clasa a VI –a   

 

 

 

Nr. 

item 
SUBIECTELE 1-9 
Exercițiile și problemele sunt itemi de tip grilă cu un singur răspuns corect din 4 posibile. 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 5 p iar pentru alegerea greșită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 45 P) 

 

1.  Numărul natural n pentru care 35 + 12 + 19 + ...+ 75 = 38𝑛 este: 

a. 80 b. 55 c. 75 d. 50 

2.  Știind că măsura suplementului complementului unui unghi este de 160º, măsura unghiului 

este: 

a. 160º b. 20º c. 70º d. 100º 

3.  Dacă adunăm un număr natural de 4 cifre cu un numărul obținut prin înlăturarea primei 

sale cifre obținem 2024. Atunci suma cifrelor numărului dat este: 

 

a. 8 b. 10 c. 9 d. 12 

4.  Fie numărul natural a, a ≥ 2, astfel încât numerele a + 1, 2a – 3 și a + 2 aparțin unei mulțimi 

M, mulțime care are cardinalul 2. Mulțimea valorilor lui a, care respectă cerința este: 

 

a. { 4 } b. { 7, 2 } c. { 5 } d. { 4, 5 } 

5.  Fie OE bisectoarea unui unghi AOB, OD bisectoarea unghiului EOB, OC semidreapta 

opusă semidreptei OD și OF bisectoarea ∢ AOC. Dacă unghiul AOF este de 60º, atunci 

unghiul BOC este de: 

 

a. 120º b. 160º c. 200º d. 180º 

6.  Dacă  𝑎𝑎̅̅̅̅  · (𝑎𝑎̅̅̅̅  −  𝑎 )  +  𝑎𝑎𝑎̅̅ ̅̅ ̅ · a + 𝑎𝑎 + 2a + 20 = 2023, atunci cifra a este egală cu : 

a. 20 b. 22 c. 2 d. 3 

7.  O mulțime cu 10 elemente, numere naturale, are suma elementelor 45. Produsul 

elementelor acestei mulțimi este: 

 

a. 55 b. 45 c. 0 d. 450 

8.  Se dau punctele P, Q, R, S astfel încât R aparține segmentului QS, Q aparține segmentului 

PR, PQ = 6 cm, QS = 18 cm, PR = 10 cm. Dacă M este mijlocul segmentului RS, atunci 

lungimea segmentului QM este: 

 

a. 14 cm b. 10 cm c. 11 cm d. 17 cm 

9.  Fie numărul natural 𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅, cu proprietatea că 𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅  =  𝑐𝑏𝑎̅̅ ̅̅ ̅ și a + b + c = 5. Numărul 

numerelor de forma 𝑎𝑏𝑐̅̅ ̅̅ ̅ care respectă cerințele este: 

a. 1 b. 2 c. 3 d. 4 



 SUBIECTELE 10-12 
Exercițiile şi problemele sunt itemi de tip grilă cu mai multe răspunsuri corecte din 4 posibile. 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 10 p iar pentru alegerea gresită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 30 P) 

 

10.  Fie OM și ON bisectoarele interioare ale unghiurilor AOB și BOC. Știind că ∢AOB = 40° 
și ∢ BOC = 50°, măsura unghiului MON poate fi: 

a. 10° b. 40° c. 5° d. 45° 

11.  Fie numărul x =50  + 51  +  52 + . . . + 52023. Numărul x este divizibil cu: 

 

a. 2 b. 3 c. 5 d. 6 

12.  Numărul 2023 se poate descompune într-o sumă de: 

 

a. 3 pătrate 

perfecte 

b. 4 pătrate 

perfecte 
c. 5 pătrate 

perfecte 
d. 6 pătrate 

perfecte 

 SUBIECTELE 13-20 
Exercițiile si problemele sunt itemi de tip completare . 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 8 p iar pentru scrierea greșită a răspunsului 

se scade 1 p.    (MAXIM 64 P) 

  

13.  Un gospodar are în curte găini, rațe, gâște. Numărul total de păsări este mai mare decât 70, 

dar mai mic decât 80. Dacă două treimi din numărul total sunt găini, un sfert din numărul 

total sunt rațe, atunci numărul gâștelor este ……        

14.  Măsurile unghiurilor formate în jurul unui punct O sunt exprimate (în grade) prin puteri ale 

numărului 4. Numărul minim de unghiuri în condițiile date este de ……  

15.  Fie numărul A = 1 · 2 · 3 · … · 2023. Cel mai mare număr natural n pentru care A este 
divizibil cu 31𝑛 + 31 este  ……    

16.  Se dau 10 puncte distincte, 4 dintre ele coliniare, iar celelalte 6 oricare 3 necoliniare. 

Numărul maxim de drepte determinate de cele 10 puncte este ……..     

17.  Fie mulțimea A ={ 13, 23 · 33, 43 · 53 · 63, … , 49513 · … · 50493 · 50503 }. Cardinalul 

mulțimii A este …….    

18.  Numerele naturale prime de 3 cifre, care au produsul cifrelor 126 sunt ……….. 

19.  Fie P1, P2, P3, ... , Pn- 1, Pn, n ∈ ℕ*, puncte pe o dreaptă, în această ordine. Dacă P1P2 = 1 

cm, P2P3 = 2 cm, ... , Pn- 1Pn = n – 1 și P5Pn = 35 cm, atunci n = ........   

20.  Fie mulțimile A = { x ∈ ℕ | 3 <  x ≤  a, unde a ∈ ℕ} și B = { y ∈ ℕ | y este divizibil cu 3}. 

Dacă cardinalul mulțimii A ∩ B este 20, atunci numerele naturale a sunt…………… 

 TOTAL  139 PUNCTE + 21 PUNCTE DIN OFICIU = 160 PUNCTE 

 

 

 

Succes! 

 

 

 

 

 

 



 
GRILA DE RĂSPUNS  LA CLASA a VI -a 

 
 

 

 

Răspuns 

 

Problema 
a b c d 

 

Punctajul acordat 

 

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 5 p iar pentru alegerea greșită a răspunsului se scade 1 p.  

Marcaţi cu “X”   răspunsul corect. Nu se admit ştersături! 

1.   X    

2.    X   

3.    X   

4.     X  

5.   X    

6.     X  

7.    X   

8.    X   

9.   X    

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 10 p iar pentru alegerea gresită a răspunsului se scade 1 p 

Marcaţi cu “X”   răspunsurile corecte. Nu se admit ştersături! 

10.    X X  

11.  X X  X  

12.   X X X  

Fiecare exercițiu corect rezolvat este punctat cu 8 p iar pentru scrierea greșită a răspunsului se scade 1 p.     

13.  6  

14.  6  

15.  35  

16.  40  

17.  100  

18.  367 și 673  

19.  10  

20.  63, 64, 65  

Oficiu 21 


